
Критерии проверки заданий заключительного этапа Олимпиады 

школьников Санкт-Петербургского государственного университета в 

2020-2021 учебном году по общеобразовательным предметам 

(комплексам предметов) 
 

Общеобразовательный предмет «Экономика» 

 

(8-9 класс) 

 

№ задания Критерии оценивания Баллы 

Задача 1 

 

Все пять заданий решены полностью, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы. 

30 

Решены полностью четыре из пяти заданий, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы. 

20 

Решены полностью три из пяти заданий, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы. 

15 

Решены полностью два задания из пяти, имеется 

правильный ход их решения и дан верный ответ. 

10 

Решено полностью только одно задание, имеется 

правильный ход его решения и дан верный ответ.  

5 

Полностью неправильно решена задача: 

отсутствуют решения всех пяти заданий; 

все пять заданий решены неверно (ход их решения 

неправильный) и при этом ответы могут быть записаны 

либо верно, либо неверно. 

0 

Задача 2  Оба задания решены полностью, имеется правильный 

ход их решения и даны верные ответы. 

15 

Решено полностью только одно задание, имеется 

правильный ход его решения и дан верный ответ. 

5 

Полностью неправильно решена задача: 

отсутствуют решения всех двух заданий; 

все два задания решены неверно (ход их решения 

неправильный) и при этом ответы могут быть записаны 

либо верно, либо неверно. 

0 

Задача 3 

 

Задача полностью решена правильно: имеется 

правильный и обоснованный ход решения и даны оба 

верных ответа на оба, поставленных вопроса. 

10 

Задача решена большей частью правильно: имеется 

верный обоснованный ход решения и дан правильный 

ответ на один поставленный вопрос.  

5 

Полностью неправильно решена задача: 

отсутствуют решения всех двух заданий; 

все два задания решены неверно (ход их решения 

неправильный) и при этом ответы могут быть записаны 

либо верно, либо неверно. 

0 

Задача 4 

 

Задача полностью решена правильно: имеется 

правильный и обоснованный ход решения и даны оба 

верных ответа на оба, поставленных вопроса. 

10 

Задача решена большей частью правильно: имеется 

верный обоснованный ход решения и дан правильный 

ответ на один поставленный вопрос.  

5 



Полностью неправильно решена задача: 

отсутствуют решения всех двух заданий; 

все два задания решены неверно (ход их решения 

неправильный) и при этом ответы могут быть записаны 

либо верно, либо неверно. 

0 

Задача 5  Все три задания решены полностью, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы. 

35 

Решены полностью два из пяти заданий, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы. 

20 

Решено полностью только одно задание, имеется 

правильный ход его решения и дан верный ответ.  

10 

Полностью неправильно решена задача: 

отсутствуют решения всех трех заданий; 

все три задания решены неверно (ход их решения 

неправильный) и при этом ответы могут быть записаны 

либо верно, либо неверно. 

0 

 
(10-11 класс) 

 

№ задания Критерии оценивания Баллы 

Задача 1 

 

Все три задания решены полностью, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы. 

25 

Решены полностью два из трех заданий, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы, а в 

одном задании при правильном ходе решения имеются 

арифметические ошибки и дан неверный ответ.  

20 

Решены полностью два из трех заданий, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы, а 

одно задание имеет неверный ход решения (при этом 

неважно, частично неверный или полностью неверный), 

при этом ответ может быть записан либо верно, либо 

неверно.  

15 

Решено полностью только одно задание, имеется 

правильный ход его решения и дан верный ответ, а 

остальные два задания при правильном ходе решения 

имеют арифметические ошибки и даны неверные 

ответы. 

10 

Решено полностью только одно задание, имеется 

правильный ход его решения и дан верный ответ. 

Остальные два задания не имеют правильного хода 

решения, при этом ответы могут быть записаны либо 

верно, либо неверно. 

5 

Полностью неправильно решена задача: 

отсутствуют решения всех трех заданий; 

все три задания решены неверно (ход их решения 

неправильный) и при этом ответы могут быть записаны 

либо верно, либо неверно. 

0 

Задача 2  Оба задания решены полностью, имеется правильный 

ход их решения и даны верные ответы. 

10 

Решено полностью только одно задание, имеется 

правильный ход решения и дан верный ответ. 

5 



Полностью неправильно решена задача: 

отсутствуют решения всех двух заданий; 

все два задания решены неверно (ход их решения 

неправильный) и при этом ответы могут быть записаны 

либо верно, либо неверно. 

0 

Задача 3 

 

Задача полностью решена правильно: имеется 

правильный, строгий и обоснованный ход решения и 

даны оба верных ответа.  

20 

Задача решена правильно: имеется верный 

обоснованный ход решения, но недостаточно строгий, 

допущены арифметические ошибки и дан правильный 

ответ хотя бы на одно задание. 

15 

Задача решена большей частью правильно (не менее 

2/3): имеется верный обоснованный ход решения, но 

недостаточно строгий, приводящий к правильному 

ответу. Или даны правильные ответы, но отсутствует 

часть решения, доказывающая получение этих ответов. 

10 

Задача решена частично правильно (не менее 1/3): 

нащупан верный ход решения, который мог бы 

привести к правильному ответу. 

5 

Полностью неправильно решена задача или отсутствует 

решение задачи. 

0 

Задача 4 

 

Задача решена полностью, все числовые ответы 

правильны, рекомендации рациональны, ход решения не 

содержит серьёзных ошибок. 

20 

Задача решена полностью, оба числовых ответа 

правильны, ход решения не содержит серьёзных 

ошибок, однако рекомендации либо отсутствуют, либо 

могут быть оспорены. 

 

15 

Оба числовых ответа формально правильны, однако в 

ходе решения отмечены ошибки, которые могли 

существенно исказить результат, либо ход решения не 

приведён, либо один из ответов неоднозначен. 

10 

Правилен только один из числовых ответов, либо оба 

ответа неправильны вследствие незначительной ошибки 

в понимании сути вопроса при верном ходе решения. 

5 

Задача решена полностью неправильно, при наличии 

ошибок в числовых ответах отсутствует решение 

заданий или ответ неоднозначен. 

0 

Задача 5  Все пять заданий решены полностью, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы. 

25 

Решены полностью четыре из пяти заданий, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы. 

20 

Решены полностью три из пяти заданий, имеется 

правильный ход их решения и даны верные ответы, 

одно задание решено неверно, независимо от ответа. 

15 

Решены полностью только два задания из пяти, имеется 

правильный ход их решения и дан верный ответ. 

10 

Решено полностью только одно задание, имеется 

правильный ход его решения и дан верный ответ.  

5 

Полностью неправильно решена задача: 0 



отсутствуют решения всех пяти заданий; 

все пять заданий решены неверно (ход их решения 

неправильный). 

 
 
 


